

உதயன்

உற்பத்தி, உழைப்பு

தமிழ்ப் பிரதேசங்களில் சுய பொருளாதாரம் கட்டி எழுப்பப்பட வேண்டியதன் அவசியம் குறித்து இப்பத்திகளில் அடிக்கடி மிக ஆணித்தரமாக வலியுறுத்தப்பட்டு வருவதை வாசகர்கள் மற்ற திருக்கமட்டார்கள்.

1991ம் ஆண்டு பிறந்த முதல் நாளன்று அதனை மிகவும் தெளிவுபடக் கூறியிருந்தோம். உத்தரவிடப்பட்ட வழிபிழக்கும் என்ற எண்ணம் பிறக்கும் தை முதல் நாளன்றும், பயிரே நமது பலம் என்று விவசாயத்தின் அவசியத்தை எடுத்தியம்பினோம்.

பொருள்வன்ற, நகரில் காணும் ஆலை ஒன்று திறக்கப்பட்டது. எமது பிரதேசத்தில் பொருளாதாரம் என்றும் என்பதற்கு உது நல்ல சூழலும்.

அந்தத் தொழிற்சாலை பெரியதல்ல; முழுக் முழுக்க ஒரு குடிசைக் கைத்தொழில். ஒழுங்கு முழுதாக மனிதனத்தையை பயன்படுத்தியே உற்பத்தி தொடக்கப்பட்டிருக்கிறது. மின்சாரம் தேவையில்லை; எரிபொருள் தேவையில்கலை, எமது பகுதியிலேயே கிடைக்கக் கூடிய சன்னாம்பு, குளோரின ஆகியவை இப்பொருள்கள். மிகுதி அனைத்துமே மூளை உழைப்பும், உடல் உழைப்பும் சேர்ந்தவை.

முயற்சியும், கடின உழைப்பும் இருந்தால் எமது தேவைகளை ஓரளவாவது நிறைவேற்ற முடியும் என்பதற்கு புதிய தொழில்சம் ஓர் எடுத்துக் காட்டு. அவ்வாறான ஆரம்பங்களிலிருந்து பொருளாதாரத்தைப் படிப்படியாக வளர்க்கலாம். வேலை வாய்ப்புகளையும் பெருக்கலாம். தொடக்கத்தில் பல கஷ்டங்கள், சோதனைகளைச் சந்திக்கும். அவற்றைத் தாக்குப்பிடிக்கக் கூடிய மனோபாவம் தேவை.

குடிசைக் கைத்தொழில் ஒரு பெரும் முதலீடு தேவையில்லை. தட்டுப்பாடு நிலவும் இக்காலத்தில் உற்பத்திப் பொருள் உருக்கு சந்தை வாய்ப்பும் அதிகம் இருக்கும். நெருக்கடி நிலைமை தணிந்து, வெளிப்பண்டங்கள் வரத் தொடங்கினால் சந்தை வாய்ப்பு பாதிக்கப்படாமல் பாதித்துக் கொள்ள மக்கள் ஆதரவு தேவை. அதாவது எமது சொந்தக் கைதான் எமக்கு உதவி என்பதை நெருக்கடி வேளையில் மட்டுமன்றி, நெருக்கடி நீங்கிய காலத்திலும் உணர்ந்து உணர் உற்பத்திகளை ஆதரிக்கும் மனோபக்குவம் மக்களுக்குத் தேவை.

அப்போதுதான் விவசாயமானாலும் சரி, குடிசைக் கைத்தொழிலானாலும் சரி படிப்படியாக வளர்ந்து சம்பந்தப்பட்ட உற்பத்தித் துறைகளில் தம் விழைவை எட்ட முடியும் முழுக்க ஒழுக்க எங்கள் குதிகளில் கிடைக்கக் கூடிய மூலப் பொருள்களையும், இப்பொருள்களையும் இன்னவகையான டாப் இப்போது சிறிய அளவில் ஆரம்பிக்கப்படுவனவற்றை ஸ்திரப்படுத்தி, பிறக்கச் செய்து, பெரிதாக வளர்த்தெடுக்கலாம்.

எனவே ஒவ்வொரு துறையிலும், எமது மண்ணில் உற்பத்தி ஆரம்பிக்கப்பட வேண்டும். அவை சிரமமட்டங்களில் விருத்தி செய்யப்பட்டால் பொருள் வளம் பெருகும். உழைப்பு, உற்பத்தி ஆகிய இரண்டின் அவசியத்தையும் இப்போது உணரத்தவறினால், நாம் பின்னடைந்த மக்களாகக் கிடந்து உழல்வதைவிட மாற்றுமார்க்கம் தேன்படாது.

நெடுந்தீவில் தேங்கிக்கிடந்த மாபுங்குடுக்கு எடுத்துவரப்படுகிறது

புங்குடுக்கு, ஜன. 16 நெடுந்தீவு, பல. நோ. கூ. சங்கத்தில் தேங்கிக் கிடந்த மாபுங்குடுக்கு எடுத்து வரப்படுகின்றன. கடற்படையினர் அனுமதி தேவைப்பட்டால் இவற்றை நெடுந்தீவில், களஞ்சியத்தில் இருந்து எடுத்து வருவதில் தாமதம் ஏற்பட்டுள்ளது.

சியத்தில்தேங்கிக்கிடந்து பழுதடையும் ஆபத்தை எதிர்நோக்கி இருந்தன. புங்குடுக்கு எடுத்து வரப்பட்டு வேலையை உதவி அரசாங்க அதிகாரியின் கீழ் உள்ள பல. நோ. கூ. சங்கக் கிளைகளுக்கு இவை விற்பனா செய்யப்படும் என்று நம்பப்படுகிறது.

நெடுந்தீவில் 3 மாதங்களுக்குப் போதுமான மட்டும் தற்போது கையிருப்பில் வைக்கப்பட்டிருக்கிறது. நெடுந்தீவு உதவி அரசாங்க அதிகாரி திரு. எஸ். வேல் முருகுப்பிள்ளை இது தொடர்பான நடவடிக்கைகளை செய்திருந்தார்.

அனலைத்வ-எழுவைத்வ படகுச்சேவை

விஸ்தரிக்கக் கோரிக்கை அனலைத்வ, எழுவைத்வ படகுச் சேவையை மேலும் விஸ்தரிக்க நடவடிக்கை எடுக்குமாறு அனலைத்வ பிரயாணிகள் சங்கம் யாழ்ப்பாண அரசாங்க அதிகாரிகளை கேட்டுள்ளது.

இது சம்பந்தமாக இச்சங்கம் யாழ்ப்பாண அரசாங்க அதிகாரிகளுக்கு அனுப்பி வைத்துள்ள கடிதத்தில், அனலைத்வ - எழுவைத்வ படகுச்சேவை தங்கள், புதன், சனி ஆகிய நாட்களில் மாத்திரமே நடைபெறுகின்றது. இதற்கு முன்னர் தினமும் 3 படகுகள் சேவையில் ஈடுபட்டன.

இரு திவுகளிலும் 4000 மக்கள் வசிக்கிறார்கள். வேறு எதுவித போக்குவரத்து வசதியும் இல்லையுள்ளதால் வியாபாரம், மருத்துவம், உணவுப் பொருள் கொள்வனவு, அரசு உழியர் போக்குவரத்து என்பவற்றிற்கு படகுச் சேவையாக அவசியமாகிறது என்ற தெரிவித்துள்ளார்.

161 தமிழ் போராளிகளுக்கு 15 நாள் காவல் உத்தரவு

சென்னை, ஜன. 16 வேலூரில் உள்ள இலங்கைத் தமிழ் அகதி முகாமில் ஏற்பட்ட போராளிகளின் 161 தமிழ் போராளிகள் மாலிஸ்திரேட் உத்தரவின் மீது 15 நாள் காவல் உத்தரவு க்கப்பட்டனர். வேலூர் கோட்டையில் பாதுகாப்பில் வைக்கப்பட்டுள்ள இலங்கைத் தமிழ் போராளிகள் அங்கு பாதுகாப்பில் ஈடுபட்டிருந்த பொலீஸார் மீது தாக்குதல் நடத்தினர் என்றும் - ஒரு பொலீஸ்காரரை மண் எண்ணை ஊற்றி எரிக்க முயற்சித்தனர் என்றும் கூறப்பட்டது.

அப்போது பொலீஸார் செய்த துர்பாக்கிப் பிரயோகத்தில் ஒரு போராளி உயிரிழந்தார். இரண்டு போராளிகள் காயமடைந்தனர். வேலூர் கோட்டை முகாமில் இலங்கைத் தமிழ் போராளிகளும் அவர்களது உறவினர்களும் 580 பேர் தங்க வைக்கப்பட்டுள்ளனர். முகாமுக்குக் கூடுதல் பாதுகாப்பு வழங்கப்பட்டிருப்பதாகவும் பொலீஸ் இன்ஸ்பெக்டர் ஜெனரல் தேவராஜ வேலூரில் முகாமிட்டிரும்ப தாக்குதல் அறிவிக்கப்பட்டது.

இரு திவுகளிலும் 4000 மக்கள் வசிக்கிறார்கள். வேறு எதுவித போக்குவரத்து வசதியும் இல்லையுள்ளதால் வியாபாரம், மருத்துவம், உணவுப் பொருள் கொள்வனவு, அரசு உழியர் போக்குவரத்து என்பவற்றிற்கு படகுச் சேவையாக அவசியமாகிறது என்ற தெரிவித்துள்ளார்.

வளைகுடாவை நோக்கி ஒரு பார்வை

வளைகுடாவில் போர் எந்த நேரமும் ஏற்படலாம். இது பற்றிய சில சம்பவங்களின் தொகுப்பு கீழ்க்கு பிரசுரமாகிறது.

பாத்தாட் மீது தாக்குதல் நடத்த 2000 விமானங்கள் தயார்

காலக்கெடு முடிந்தவுடன் சுமார் 2 ஆயிரம் போர் விமானங்கள் பாத்தாட் மீது தாக்குதல் நடத்தும் இலவிமானங்களில் ஒரு தொகுதி தரையில் இருந்து புறப்பட்டுச் செல்லும் என்கிய விமானங்கள் விமானத்தில் இருந்து புறப்பட்டுச் செல்லும். இப்போர் விமானங்கள் சதாம் ஹுசேனும் அவரது ஏனைய தளபதிகளும் பயன்படுத்தும் பகிர்க்களையே முதலில் குண்டு வீசி அழிக்கும்.

பல தினங்கள் விமானத் தாக்குதல்கள் நடத்தப்பட்ட பின்னரே தரைத் தாக்குதல்களை அமெரிக்காவும் அதன் நேரநாடுகளும் ஆரம்பித்தன. இப்படி அமெரிக்கா டெலிவிஷன் நிறுவனம் ஒன்று அறிவித்திருக்கிறது.

இம்முறை வளைகுடா நெருக்கடியில் ஈராக் மீது போர் தொடக்க அமெரிக்க காங்கிரஸ், ஜனாதிபதி புஷ் ஷாக்கு அதிகாரம் வழங்கியுள்ளது. 2ஆம் உலக மகா யுத்தத்தில் பிசினர், போர்டி பிரகடனம் செய்ய அமெரிக்க ஜனாதிபதிக்கு அதிகாரம் வழங்கப்பட்டுள்ளது இதுவே முதல் தடவையாகும் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

இரசாயன ஆயுதங்களை பயன்படுத்தஹுசேன் உத்தரவு

வளைகுடாவில் போர் ஏற்படுமிடத்து, இரசாயன ஆயுதங்களை பயிக்கும்படி தனது ஆயுதபடையினருக்கு ஈராக் ஜனாதிபதி சதாம் ஹுசேன் நேற்ற உத்தரவிட்டார். பாத்தாட் இராணுவ வட்டாரங்களை ஆதாரங்காட்டி பி.பி.சி. வானொலி இதனை அறிவித்தது.

பாத்தாட், ஜன. 16 வளைகுடாவில் போர் ஏற்படுமிடத்து, இரசாயன ஆயுதங்களை பயிக்கும்படி தனது ஆயுதபடையினருக்கு ஈராக் ஜனாதிபதி சதாம் ஹுசேன் நேற்ற உத்தரவிட்டார். பாத்தாட் இராணுவ வட்டாரங்களை ஆதாரங்காட்டி பி.பி.சி. வானொலி இதனை அறிவித்தது.

இதன்படி குவைத்தில் ஜனவரி 16 காலை 8 மணிக்கு காசுக்கெடு முடிவடைந்தது. இவ்வகை - இந்நிலை நேரப்படி ஜனவரி 16 ஆம் திகதி காலை 10-30 மணிக்கு காலக்கெடு முடிவடைந்தது.

குயிலர் நம்பிக்கை இழந்தார்

வளைகுடாப் போரைத் தவிர்க்கலாம் என்பதில் நாம் நம்பிக்கை இழந்து விட்டதாக ஐ.நா. பொதுச் செயலாளர் பெரேக் குயிலர் நேற்றுத் தெரிவித்தார்.

ஐ.நா. ஜன. 16 வளைகுடாப் போரைத் தவிர்க்கலாம் என்பதில் நாம் நம்பிக்கை இழந்து விட்டதாக ஐ.நா. பொதுச் செயலாளர் பெரேக் குயிலர் நேற்றுத் தெரிவித்தார்.

செய்தியாளருக்கு நிபந்தனை வளைகுடா யுத்தம் நடைபெறும்போது அதனை நேரில் பார்த்துச் செய்திகளை, படங்களை அனுப்ப முன்வரும் செய்தியாளர்கள் மற்றும் புகைப்படப் பிடிப்பாளர்கள் அப்புகைப்படங்களாக இருக்க வேண்டும் என்று அமெரிக்க பாதுகாப்பு அமைச்சு நிபந்தனை விதித்துள்ளது. ஊர் செய்தியாளர் செய்தியாளர்கள், தெரிவிக்கையைக் குறைக்க வேண்டும்.

போர் நடத்த புஷுக்கு அனுமதி

கடந்த இரண்டு நாற்றாண்டுகளில் 200க்கு அதிகமான இராணுவ மோதல்களில் அமெரிக்கா பங்கிட்டுள்ளது.

ஊர் செய்தியாளர் செய்தியாளர்கள், தெரிவிக்கையைக் குறைக்க வேண்டும்.

கடந்த இரண்டு நாற்றாண்டுகளில் 200க்கு அதிகமான இராணுவ மோதல்களில் அமெரிக்கா பங்கிட்டுள்ளது.

மனித நேய அடிப்படையில் பொலீஸ்காரர் விடுவிப்பு சடலமும் கையளிக்கப்பட்டது

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 16 தமிழ் விடுதலைப் புலிகளின் பாதுகாப்பில் இருந்த மூலக்கா பொலீஸார் ஒருவர் நேற்று முன்தினம் திங்கட்கிழமை மனிதநேய அடிப்படையில் விடுவிக்கப்பட்டு செஞ்சிலுவைச் சங்க சரிவதேசக் குழுவினரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டார். மாண்புமிகு காரணமாக மாண்புமிகு பொலீஸார் ஒருவரின் சடலமும் கையளிக்கப்பட்டது.

சார்ஜன்ட் கருணாரெட்டன் (வயது 50 இலா 1152) என்பவரே மாண்புமிகு பொலீஸார். விடுவிக்கப்பட்ட பொலீஸ்காரரையும் மரணமான பொலீஸ்காரரின் சடலத்தையும் பருத்தித்துறை கடலோரத்தில் வைத்து மூலக்கா பாதுகாப்புப்படை அதிகாரிகளிடம் செஞ்சிலுவைச் சங்க சரிவதேசக் குழு யாழ்ப்பாணம் கையளிக்கப்பட்டது.

கோண்டாவில் உள்ள விடுதலைப் புலிகளின் மாதிரிச் செயலகத்தில் நடைபெற்ற நேற்படி நிழ்ச்சியில் விடுதலைப் புலிகள் சார்பில் யாழ்ப்பாணம் அரகிபர் பொறுப்பாளர் திரு. ராஜபுரம், செஞ்சிலுவைச் சங்க சர்வதேசக் குழுவின் சார்பில் யாழ்ப்பாணம் பிரிவுப் பொறுப்பாளர் காரி தி.க. பிறட்ட, டாக்டர் டேவிட் மெடிக்கல் ஆகியோரும் கலந்து கொண்டனர்.

மண் எண்ணை வழங்கும் விவகாரம் கொடிகாமம் பலநேர்க்குக் கூட்டுறவுச் சங்கத்தின் கிளைகளில் திவாரணத்துக்குரிய மண் எண்ணை வழங்கப்படவில்லை. இதனால் மக்கள் எஞ்சுகளில் இரவு நேரத்தில் கிணக்கு எரிக்க முடியாமல் பெரும் கஷ்டப்படுகின்றனர்.

செஞ்சிலுவைச் சங்க சர்வதேசக் குழுப் பொறுப்பாளர் திரு. பிறட்ட கடந்த 10 ஆம் திகதி விடுதலைப் புலிகளின் பாதுகாப்பில் இருந்த 43 பொலீஸ்காரரும் பார்வை யிட்ட பின் நேயுற்றிருந்த பிரகடனம் பெலீஸ்காரரை விடுவிக்கும்படி கோரி இருந்தார்.

சரவக்கிளைகளில் மண் எண்ணை வழங்கப்படும் போது கொடிகாமம் பகுதி மக்களுக்கு மட்டும் ஏன் இந்த நிலை என்ற அவர்கள் விசயம் தெரிவிக்கிறார்கள்.

விடுவிக்கப்பட்ட பொலீஸ்காரர் ஸ்திரீயைச் சேர்ந்த நாமரத்தன் (வயது 54 இலா: 5434) ஆவார். குருணாகலைச் சேர்ந்த ச

ஷெல் தாக்குதல் தினத்தன்று ஆணையரவு இராணுவத்தினர் மாவை வேளையில் ஷெல் தாக்குதலை நடத்தினர்.

படைப்பலம்

வளைகுடாவில் நிலைகொண்ட பன்னாட்டுப் படை யினர் விவரம் வருமாறு: அமெரிக்கா - 4 லட்சத்து 30 ஆயிரம். வளைகுடா நாடுகள் கவுன்ஸில் - ஒருமட்சத்து 50 ஆயிரம். பிரிட்டன் - 35 ஆயிரம் எசிபு 20 ஆயிரம் சீரியா - 19 ஆயிரம் பிரான்ஸ் - 10 ஆயிரம் பாகிஸ்தான் - 7 ஆயிரம் பங்களாதேஷ் - 2 ஆயிரம் மொரோக்கோ - ஆயிரத்து 700 செனகல் - 500 நைகர் - 480 செக் கோஸ்டோவோ - 200 ஹொண்டூராஸ் - 150 ஆர்ஜென்டீனா - 100 மொத்தம்: 6,76,130

போர் விமானங்கள் அமெரிக்கா - 1,300 வளைகுடா கவுன்ஸில் - 330 பிரிட்டன் - 48 பிரான்ஸ் - 36 கனடா - 18 இத்தாலி - 08 மொத்தம்: 1,740

காலக்கெடு முடிவு நேரம்

ஐ.நா. பாதுகாப்புச் சபையின் 678 ஆவது தீர்மானம் பின்வருமாறு கூறுகிறது: "15-1-1991 அன்று அத்தகு முன்னரே குவைத்தில் இருந்து ஈராக் வெளியேறிவிட வேண்டும்" இத்தீர்மானத்தில் காலக்கெடு முடிவடையும் நேரம் குறிப்பிடப்படவில்லை. குவைத்தில் இருந்து படைகளை ஈராக் விலக்காது போனால் எந்த நேரப்படி அமெரிக்கா போரை ஆரம்பிக்கும் என்ற கேள்வி எழுப்பப்பட்டது. அமெரிக்காவில் ஜனவரி 15 நள்ளிரவு 12 மணி யாக இருக்கும்போது, ஈராக் மீது விதிக்கப்பட்ட காலக்கெடு முடிவடையும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதன்படி குவைத்தில் ஜனவரி 16 காலை 8 மணிக்கு காலக்கெடு முடிவடைந்தது.

செய்தியாளருக்கு நிபந்தனை

வளைகுடா யுத்தம் நடைபெறும்போது அதனை நேரில் பார்த்துச் செய்திகளை, படங்களை அனுப்ப முன்வரும் செய்தியாளர்கள் மற்றும் புகைப்படப் பிடிப்பாளர்கள் அப்புகைப்படங்களாக இருக்க வேண்டும் என்று அமெரிக்க பாதுகாப்பு அமைச்சு நிபந்தனை விதித்துள்ளது. ஊர் செய்தியாளர் செய்தியாளர்கள், தெரிவிக்கையைக் குறைக்க வேண்டும்.

செய்தியாளருக்கு நிபந்தனை

தொந்தியுள்ளவர்களால் அவர்களுக்கு மட்டும் மல்ல, போர் முனையில் அவர்களை அழைத்துச் செல்லும் படை வீரர்களும் அநியாயமாக உயிரிழக்க நேரிடும். 40 வயதுக்கு கீழ்ப்பட்ட ஆண் பத்திரிகையாளர்கள் ஒன்றரை மைல் தூரத்தை ஒட்டக்கூடியவராக இருக்க வேண்டும். பத்திரிகையாளர்கள் ஒன்றரை மைல் தூரத்தை ஒட்டக்கூடியவராக இருக்க வேண்டும். 15 வினாடி களில் ஒட்டக்கூடியவராக இருக்க வேண்டும்.

தொந்தியுள்ளவர்களால் அவர்களுக்கு மட்டும் மல்ல, போர் முனையில் அவர்களை அழைத்துச் செல்லும் படை வீரர்களும் அநியாயமாக உயிரிழக்க நேரிடும். 40 வயதுக்கு கீழ்ப்பட்ட ஆண் பத்திரிகையாளர்கள் ஒன்றரை மைல் தூரத்தை ஒட்டக்கூடியவராக இருக்க வேண்டும். 15 வினாடி களில் ஒட்டக்கூடியவராக இருக்க வேண்டும்.

சின்னஞ்சிறு விளம்பரம்

விற்பனைக்கு
எம்மிடம் பக்வேறு இன மரக்கறி விதைகளும், தக்காளி, கத்தரி மிளாய் முதலிய இனச் சூற்று மூலப் பனைக்கண்டு, மங்களா ஏஜென்சி, கொய்யாத்தோட்டம், யாழ்ப்பாணம் (15534)

தேவை
எமது நிறுவனத்தில் அமைய ஆடிப்படைகட்டி கட்டியவாறு அதற்கு இரவுக் காவலாளிகள் தேவை. மேலதிக விவரங்களை அலுவலகத்தில் நேரடியாகப் பதற்றக் கொள்ளலாம். விண்ணப்ப முடிவுத் திகதி 25-01-91. யாழ்ப்பாணம் அபிவிருத்திக் கட்டுறவுச் சங்கம், தலாசாலை வீதி, திருநெல்வேலி (சி/644)

சோதிட மரத்தீர்க் நிபுணர்
உள்ள பிரச்சினை எதுவாயினும் உடனடியாகத் தீர்வு காண்பதற்கு மட்டக்களப்பு யாழ்ப்பாண சோதிட மரத்தீர்க் நிபுணரைக் கலந்தாலோசியுங்கள். "சக்தி சரவணா" 210, கல்லூரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம் [யாழ்ப்பாண இந்துக் கல்லூரி மைதானம் முன்பாக] தினசரி பகல் 9 மணி தொடக்கம் 3 மணி வரை சந்திக்கலாம், விழா முன் விடுகிறேன். (15386)

இடமாற்றம்
மட்டுவில் கமலாசனிவிக்கி யாலய அகதிகள் ஓசாயில் உள்ள 44 அகதிகள் குடும்பத்தினர் மீசாலை வீக்கினேஸ்வர வித்தியாலய ஷகாயிற்சாலைமேல் பெயர உள்ளனர். (இ-31)

31 ஆம் நாள் நினைவுஞ்சலி
திருமதி எலிசம்மா செல்லத்துரை
அன்னையின் மடியில்: 19-06-1943
அரக்கர் பிடியில்: 16-12-1990
இவரின் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனை இறைஞ்சுகின்றோம்.
கணவன், மகன், பெறாமக்கள், உறவினர், ஆஸ்பத்திரி வீதி, கரம்பன் கிழக்கு, ஊர்காவற்றுறை. (15482) தகவல்: எ. மகேந்திரன்.

Jaffna College Institute of Technology Vaddukodai.

மரவேலை, கட்டிட வேலை பயிற்சி நெறிகள்

அகில உலக சேனர் ஸ்தாபனத்தின் உதவியுடன் இலவச பயிற்சி நெறிகள் மீண்டும் ஆரம்பமாகின்றன.

★ காலம் 2 1/2 மாதங்கள்

ஒழுங்கான பயிலுனர்க்கு:

1. நானாந்த ஊக்கு விப்புப் படியாக ரூ. 30/- வழங்கப்படும்.
2. பயிற்சி முடிவில் இலவச உபகரணப் பொதி.
3. தூர இடத்தி் பயிலுனர்க்கு விடுதி வசதிகள் அளிக்கப்படும்.
4. ஆரம்பப் பயிற்சியின் பின்பு 10 மாதங்கள் வேலைத் தளங்களில் தொழில் பயிற்சி.

ஆர்வமுள்ள மாணவர்கள் உடனடி விண்ணப்பிக்கவும் அல்லது நேரில் வரவும்.

விண்ணப்ப முடிவுத் திகதி: 28-01-1991

பணிப்பாளர்.
(சி-5642)

இயற்பத்தியை நிறு உதவியுடன் பயிற்சிக்க (பிறகுமே) விவரங்களைக் கரம்பியாணம், தகவல் வீதி 201/2 இலக் கத்தரி உதவியுடன் 16-1-1991 இல் அச்சிட்டு வழங்கப்படும்.

உளவளத்துணை நிலையம்

"சாந்திகம்"
உளநலன் கருதி பயிற்சிக்க களம்

ஒவ்வொரு குழுவும் மனித வாழ்வில் ஒவ்வொரு தாக்கத்தை ஏற்படுத்தும். எம்மக்களின் உடல் உள நலன்களை நாம் வளர்க்க வேண்டும். எமது நிலையம் எம்மக்களின் உளநலனில் அதிசயத்தை கொண்டுள்ளது. ஆனால், பாரிய பரந்த இப்பணியில் ஈடுபட ஆள்பலம் தேவை பயிற்சியும் தேவை. தகுந்த முறையான பயிற்சியை நாம் அளிப்போம். எம்மக்களின் உளநலனில் ஈடுபாடு கொண்டோர் பயிற்சி பெற எம்மக்கள் தொடர்பு கொண்டு விண்ணப்பப்படிவம் பெற்று, விண்ணப்பிக்கவும். நேர்முகப் பேட்டியின் பின்னர் பயிற்சியை ஆரம்பமாகும். காணத்தன் அவசியம் கருதி காலதாமதம் செய்யாதீர்.

இப்பயிற்சியில் பங்குகொள்ள ஆசை அறிவு அவசியம். தரவழங்கையாமல் தமிழில் பயிற்சி அளிக்க எம்மக்குக் காலந் தேவை.

நேரத்துடன் விண்ணப்பப்படிவம் பெற்றோர் தயவு செய்து படிவம் நிறைத்து இடுப்படிவம் மிகுதி நேரில்.

நிறைவேற்றுப் பணிப்பாளர்.
உளவளத்துணை நிலையம்
"சாந்திகம்"
15, கச்சேரி நல்லூர் வீதி, யாழ்ப்பாணம். (15508)

கொக்குவில் இந்துக் கல்லூரி
1991ஆம் ஆண்டில் ஆண்டு 6 வகுப்பில் அனுமதி பெறுவதற்கான **பிரவேசப் பரீட்சை**

1. விண்ணப்பதாரிகள் 1990ஆம் ஆண்டில் ஆண்டு 5 வகுப்பில் கல்வி கற்ற மாணவர்களாக இருத்தல் வேண்டும்.
 2. விண்ணப்பங்கள் 1991-01-31 வரை ஏற்றுக் கொள்ளப்படும்.
 3. விண்ணப்பப் படிவங்களை பரீட்சைக் கட்டணமாக ரூபா 30/- செலுத்தி, கல்லூரி அலுவலகத்தில் 1991-01-25 வரை பெற்றுக் கொள்ளலாம்.
 4. பரீட்சை நடைபெறும் திகதி பத்திரிகை மூலம் பின்னர் அறிவிக்கப்படும்.
- அ. பஞ்சலிங்கம்**
1991-01-15
அதிபர் (சி-5647)

31ஆம் நாள் நினைவுஞ்சலி



அந்தோனிப்பிள்ளை தாவீதுப்பிள்ளை தீரேசம்மா அந்தோனிப்பிள்ளை

அன்னையின் மடியில்: 06-11-1925
அன்னையின் மடியில்: 21-08-1916

அரக்கர் பிடியில்: 16-12-1990

அன்பு, பண்பு, நாழ்மை, பொறுமை ஆகிய நற் குணங்களை எங்கள் அட்டொண்டு அன்பின் பாதையில் அனைவரையும் வழி நடத்திய எங்கள் பாசம் மிகுந்த தாம், தந்தைகளை தங்கள் ஆத்மா சாந்தியடைய இறைவனை வேண்டி நிற்றல்தோடும்.

பிள்ளைகள்,
மகமூக்கர், பேரப்பிள்ளைகள், உறவினர்கள்
ஆஸ்பத்திரி வீதி, கரம்போன் கிழக்கு, தகவல்: ஷகாயிற்சாலைமேல் (15481)

முத்தமிழ் விழாவுக்கு ஏற்பாடு நடக்கிறது

யாழ்ப்பாணம், ஜன. 16
விடுதலைப் புலிகளின் கலை, கலாசாரப் பிரிவினர் மார்ச் மாத நடுப்பகுதியில்-யாழ்ப்பாணத்தில் முத்தமிழ் விழா ஒன்றை நடத்த திட்டமிட்டுள்ளனர்.

இது சம்பந்தமாக கலைஞர்கள், அறிஞர்கள் கலந்துகொண்ட கலந்தரையாடல் ஒன்று நல்லூர் மங்கையற்கரசி வித்தியாசாலையில் நடைபெற்று வருவது குறித்து, கலாசாரப் பிரிவுப் பொறுப்பாளர் கவிஞர் புதுவை இரத்தினசுரை தலைமை வகித்தார்.

கலந்துரையாடலில் விருந்தினர் புலிகள் இயக்கமூலம்

சிவாச்சாரியாபிஷேகம்

ஸ்ரீ பல்விபுர ஆள்வார் கவாமி கோவில் பிரதம அர்ச்சகர் பிரம்மநாத் ச. க. சதர்சனக்கு அளிக்கப்பட்ட மேற்படி ஆலயத்தில் தைமீ 4ஆம் நாள், (17-01-91) விழா முன் காலை 10 மணியளவில் சிவாச்சாரியாபிஷேகம் நடைபெற மாபவன் திருவருள் கைகூடியுள்ளது. தீசாருரு சிவாச்சாரியாபிஷேகம் சபா தேவரரசுக்கு.

இங்ஙனம், திருமதி உ. கணபதிசுவாமிக்குருகுமத்தினர் தன்னாலை வடக்கு, வல்விபுரக் கோவில். (15532)

O/L மட்டவாடல் வினா-விடை வகுப்புகள்

நடைபெறவேண்டிய பரீட்சைக்கான சகல ஸ்டாட்களும் ஆரம்பமாகின்றன.

பிரிவு I - 8:30 - 1:00
பிரிவு II - 3:00 - 5:30

ஆரம்பம்: 1991-01-16

BOND INSTITUTES
58 A, ஸ்ரீராம்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம். (15489)

மரண அறிவித்தல்கள்

எமலி இராசம்மா சாமுவேல்
(இளைப்பாறிய ஆசிரியை)

எமலி இராசம்மா சாமுவேல் இளைப்பாறிய ஆசிரியை கலமாணார் அன்னாள் காலஞ்சென்ற J.M. சாமுவேல் மலாயன் பென்ஷனரின் அன்பு மனைவியும் Rev. E.D. இராசரத்தினத்தின் அன்புச் சகோதரியும், சாம் ஜே தேவா Geography Lecturer Canada வினா சிறிய தாயாருட்காலஞ்சென்ற ஜேன் ஸ்ரீதேவா பிற்பிறைஸ் ஜெயதேவி Retd Deputy Principal, ஸ்தீன் சந்திரசுந்தரம் (Executive Officer - U.K) ஆகியோரின் அருமை தாயாரும், V. குணரத்தினம் English Lecturer, சீனோஜிவி (U.K) ஆகியோரின் மாறியாரும் அல்பிரெட்மீசுரம் நாத் Australia கோடியியா பித்தேயிக்காரர் (U.K) அமீலியா நொயித்தா (Belvoir Inter National College லோகன் (U.K) மோனா (U.K) நீன் (U.K) ஆகியோரின் பாட்டியும், நிக்கல்ஸ் ஜே.நாத் (Australia) ஒவ்வீலியா தனுஷா (U.K) ஆகியோரின் பூட்டைய மாமார் அன்னாரின் நல்லடக்க ஆராதனை 16-1-1991 புதன்கிழமை பிற்பகல் 3-00 மணிக்கு, 'ஸ்கோம்' ஏழாலை தெற்கு, இவ்லத்தில் நடைபெறும். இவ்வறிவித்தலை உறோர், உறவினர் தயவுசெய்து ஏற்றுக் கொள்ளவும்.

V. குணரத்தினம் (15528)

Dr. ந. சுப்பிரமணியம்
(M. B. B. S., F. R. C. S., E. D., F. R. C. S. Eng. Consultant Neuro - Surgeon)

Dr. ந. சுப்பிரமணியம் M. B. B. S., F. R. C. S., E. D., F. R. C. S. Eng. Consultant Neuro - Surgeon 13-01-91 இடமூலத்தில் காலமானார் இவர் வட்டுக்கோட்டை சண்முகம் நகரத்தினத்தின் மகன், பன்னையாலை, கித்தங்கோணியைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்டவர்.

சமீகிரியைகள் இல 26, சர்வதேச பெளத்த நிலை வீதி, வெள்ளவத்தையில் நடைபெறும்.

தகவல்: சகோதரர் ந. சண்முகம் (15527)